

## Toró T. Tibor: „Tusványos a szabad gondolatok fóruma”

2019. 6. 3.

A július 23-28. között megszervezésre kerülő, idén harmincadik kiadásához érkező, Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (ismertebb nevén Tusványos) beharangozó sajtótájékoztatóját tartották Kolozsváron, a Vallásszabadság Házában. Az eseményen jelen volt Németh Zsolt, az Országgyűlés Külügyi bizottságának elnöke, Tusványos-alapító, Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Néppárt ügyvezető alelnöke, Tusványos-alapító és Popa Ilona, a fesztivál erdélyi főszerzője.



A sajtóeseményen Toró T. Tibor elmondta: a szabadegyetem szenátusának társelnökeként kiemelt jelentőségű rendezvénynek tartja az idén harminc éves fesztivált, a kerek évforduló pedig alkalmat ad a szervezőknek arra, hogy értékeljék az elmúlt három évtized eredményeit, a rendezvény fejlődéstörténetét és a közéletben betöltött szerepét. „Időről-időre meg kell vizsgálnunk, hogy azok a célok és értékek, melyeket harminc évvel ezelőtt zászlónkra tűztünk, mennyiben teljesültek, s érvényesek-e napjainkban is? Minden évben úgy igyekszünk formálni a rendezvény programját, hogy az ne veszítse el szabadegyetem-jellegét, a magyar-magyar és a magyar-román párbeszéd helye maradjon, és tartalmas kikapcsolódási lehetőséget biztosítson minden generáció számára” – mondta Toró T. Tibor, majd hozzátette: az idei rendezvény egyik központi témája lesz a romániai rendszerváltás harmincadik évfordulója. „Beszélni fogunk a bálványosi folyamatról, megvizsgálva, hogy a szabadegyetemi formától miként jutottunk el egy ekkora méretű fesztiválra, mely árulkodó jel is: azt mutatja, hogy szükség van egy olyan rendezvényre, mely a szabad gondolatok fórumává vált, intézményesült, s melyen generációk nőttek fel” – mondta a politikus. A Néppárt alelnöke tájékoztató: Tusványosnak feladata, hogy felmutassa a kárpát-medencei magyar jövőképet, miközben meghatározó nemzeti sorskérdéseket tart napirenden. „Idén is jelen lesznek az olyan örök témák, mint a nemzetpolitika, mely az európai parlamenti választásokat követően különösen

aktuális. Ugyanakkor célunk az erdélyi magyar belpolitikai vitáknak is teret adni, külön figyelmet fordítva az önkormányzatiságra, ugyanakkor Tusványos programjának mindig is hangsúlyos elemét képezték a különböző külpolitikai aktualitások, melyek idén is terítékre kerülnek. Ugyanígy – a téma időszerűsége miatt – szó lesz azokról az európai polgári kezdeményezésekről is, melyek nagyban befolyásolhatják az erdélyi magyar közösség életét: a Minority SafePack és a Székely Nemzeti Tanács kezdeményezése tartalmi és logisztikai szempontból is téma lesz” – mondta Toró T. Tibor. „A rutinosabb Tusványosra járók már tudják: a bőség zavarával küzd az, akinek döntenie kell, mely programpontokon vegyen részt. A kultúra és a közélet egyaránt jelen van a kínálatban, az estéket pedig a legjobb magyar könnyűzenei fellépők koncertjeivel zárjuk” – mondta a Néppárt politikusa.

Németh Zsolt hangsúlyozta: az elmúlt években Erdélyben is sokféle fesztiválkezdemenyezés született, e mezőnyben pedig kitüntetett szerepet tölt be Tusványos. „A nemzeti összetartozás tudata megerősödött a Kárpát-medencében, egy a nemzet, egy a tábor, s az idej szabadegetem jelmondatával is ezt szeretnénk hangsúlyozni. A közép-kelet-európai régióban kiemelt feladatunk, hogy lebontsuk a meglévő mentális választóvonalakat, s kialakítsunk egy világos, kereszténydemokrata jövőképet, melyet többségi támogatásra is tudunk segíteni. Tusványosnak ebben nélkülözhetetlen szerepe van” – hangsúlyozta Németh Zsolt.